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Introduction. N ous tra itons le  p rob lèm e de C auchy re latif à
l'équation hyperbolique par la méthode de Calderón et Zygmund
[1 ], [2 ],  c'est-à-dire, par la m éthode de l'opérateur d 'intégrale
singulière. Nous savons que le problème de Cauchy pour l'équa-
tion régulièrement hyperbolique est bien étudié par des travaux
de M . I. G. Petrowsky, M. J. Leray et M . L . Gà.' rding depuis que
M . Petrowsky [12] a fondé une méthode pour ce problème. La
m éthode de M . Petrowsky est la su ivante :  trouver d'abord une
inégalité d'énergie pour la solution, et ensuite appliquer le pas-
sage à  la lim ite pour démontrer l'existence en s'appuyant sur le
théorème de Kowalewski. M. J. Leray a établi cette méthode sous
une form e plus précise [ 5 ] .  M. L. GArding a montré une autre
m éthode élém entaire qui n 'utilise pas le passage à la lim ite [4].
L 'au teu r a  ind iqué par une no te  [13 ] que s'il s'agit seulem ent
de trouver l'inégalité d'énergie, on peut utiliser l'opérateur d'inté-
g ra le  s in g u liè re  d e  C a ld e ró n  e t  Zygmund pour un  systèm e
Kowalewskien d'ordre 1. Cette méthode a une difficulté pour le
cas o ù  la  d im en sio n  sp atia le  est 21). Mais, pour une équation
régulièrem ent hyperbolique m êm e d 'ordre supérieur à 1 , cette
méthode marche très bien. Donc on peut résoudre le problème
avec la m éthode du passage à la lim ite, ou bien la m éthode de
semi-groupe [10].

Quant à l'équation qui est kowalewskienne, mais qui n'est pas

1 )  Pour un système d'équations, il faut diagonaliser la matrice des coefficients des
équations. M ais a lo rs la  construction  de la  m atrice diagonalisatrice N (t )  dans [ 13 _1
ne m arche p lus au  cas de la  d im ension  2 = n .  Mais pour une équation d'ordre quel-
conque régulièrement hyperbolique on peut trouver la forme explicite de cette matrice.


